

УКРАЇНСЬКА ДУМА

Виходить о годині 8. рано.

РЕДАКЦІЯ, АДМІНІСТРАЦІЯ Й ЕКСПЕДИЦІЯ: ЛЬВІВ, РИНОК Ч. 10.

Лист Винниченка.

(Чергова зміна поглядів Вол. Винниченка.)

I.

В 34 ч. віденської „Нової Доби“ находимо величезний лист Володимира Винниченка „до українських робітників і селян“, в котрому він пояснює свій приїзд на Україну зза кордону і виправдує свій виїзд. Цей лист дає нам привід з одного боку застанувитися над його змістом, а тим самим приглянутися поглядам цього визначного письменника і популярного політика, а з другого боку звернути увагу на попередні відзиви Винниченка.

Постать Винниченка з кожного погляду замітна й цікава. Винниченкові пришлося відограти величезну роль в найновішій українській історії, печать своєї особи, талану, вмідости, твердості (а як хто хоче, то хиткості), печать свого духа і доктринерства надати цілому еманципаційному українському рухові.

Якнебудь дивитися на суспільно-політичну роль Винниченка, якнебудь оцінювати його додатні і відемні прикмети, то одного не можна йому відмовити, а саме: ширости. Є це — без сумніву — прикмета незвичайно рідка у політиків, а коли й подибується у них, то звичайно в формі іронії. Щирість — груба чи тонка, брутальна чи ніжна, погідна, ясна чи похмуро-чорна — це прикмета мистців. Коли напр. фортецяніст Падеревскі в ролі політика плаче перед Найвищою Радою Мира або іншою можновладною політичною інституцією, то — без огляду на те, чи ті слізи правдиві, чи з трудом витиснуті — кожний знає, що тут не промовляє політик, тільки менше або більше інтелігентний комедіант, котрий в своїй наївності уживає сліз як переконуючого аргумента. Розуміється, Винниченко є твердий, він плакати не буде, але щиро, отверто, без обиняків висловить всі свої думки і погляди. Щирим був Винниченко в літературі і ту щирість, безпосередність переніс і до політики. Ріжниця тільки та, що його попередня політична щирість не покривається з теперішньою. Без коли давніше він був щирий як тверезий боївник, без тіні зайвої дипломатії, то тепер можемо вже помітити у його щирости дипломатичну закрутку.

В липневій книжці „Української Житні“ з р. 1915 помістив Винниченко статтю, в котрій з непоборною вірою вірив в майбутнє України. Слід нам пригадати провідні думки тієї статті. Отже перш усього стверджує Винниченко, що в р. 1915 про Україну царює загальна мовчанка. Правда, говорить про українську справу в чужоземній пресі, однак на просторах Росії заклято мовчати про це питання. Про Поляків, Лотишів, Естонців, Татар, Вірмен і інші національності говорить в Росії до сходу, а про Українців не можна нас боятися, заключає Винниченко, і в цім бачить велику потіху для Українців. Ми потенціональна сила. І ця сила росте з кожним закритим журналом, з кожною усмертною газетою, з кожною мовчанкою і голосною провояю ігноровання або ворожнечі до Українців ця сила побільшується. Ніхто не агітує за українською справою, за нею агітує само життя.

„Багато великих, болючих і пекучих питань висунуло воно (життя) під

величезним натиском війни й перше місце серед них займає національне питання. Любов до рідного краю, народу, журба про його долю, горячі пориви стати на поміч рідному краю, бажання бачити його сильним, здоровим, вдоволеним із життя, — усі ці почування — звичайне явище тепер у більшості членів не тільки тих націй, що воюють, але й тих, що не воюють; ті почування заслужують на всяку пошану й заохоту. Так, заслужують, але... тільки не в Українців. Любов Українця до свого народу, журба про його долю — викликають у наших „братів“ гнів, обурення, почуття злості та вкрайшій разі насмішку або байдужність.

Орієнтація Українців може й повинна бути тільки одна: українська. „Бо наша сила в нас самих. Тільки те, що дасть нам наша сила, се буде нашим тривалим і певним добром усе та серед усяких обставин“. Свої погляди про виключно українську орієнтацію розвиває автор між іншим так:

„Ми — сила, але поки що сирова, незорганізована, нездатна проявити себе відповідно. Тому нас побують, але знами числяться. Тому в нас хочуть відобрати, але не дають. Й тому ми повинні пам'ятати, що якщо навіть нам через щось і дадуть, то зроблять це в кожному разі тому, що для того, хто дасть, буде через щось корисно дати. Ми все будемо забавкою в чужих руках, якщо не матимемо підпори в собі самих. І тому: одинока правильна орієнтація для нас, я повторюю — українська. Не неутральна, ні, не політика пасивного вицікування й безсилля, а орієнтація українська, активна, діяльна, будуюча, організуюча.

„Й не забава в політику та дипломатів також ні. Не декларації й маніфести нам потреба випускати до українського народу, — це негідне чесної й широкій любові до тогож народу, се насмішка над ним і над собою. Нам треба робити те, що найпевніше може забезпечити нам у всі часи, при всіх умовах і політичну й національну нашу долю: йти до нашої демократії. Наша сила в розвитку й організації української демократії, в її самосвідомості й перейняттю своїми завданнями.

„Не по лінії найменшого опору ми повинні справити свою діяльність, не манти чекати, не мріяти, не вважати себе героями за цю манну та мрію, а ділом, діяльною волею, завзяттям, самовідреченням виявляти свій патріотизм і любов до рідного народу. Легко кидати люті громи та блискавки на тих, що не годяться з нами, легко будувати широкі пляни, але далеко трудніше напр. наложити на себе податок на суспільні потреби або піти на народнього вчителя. А нам у дану хвилю куди потрібніші прості, чесні, самовідречені робітники, ніж кімнатні дипломати. Не треба думати, що чим голосніше кричиш

або сміливіше мрієш, тим більше робиш

„За нас історія, закони життя та ми самі. Ми не потребуємо ніякої справе дливости, бо як що ми згинемо як нація, то в тім і буде найсправжнійша справе дливість, так нам й треба, туди й дорога тим, хто не в силі жити. Однак якщо виживемо, то знову таки не тому, що нам хтось виявить справедливість: закони життя, історії й ми самі будемо одинокими причинами того.

„А наша історія вчить нас: не треба ні на кого крім себе покладати ніяких надій, не треба довіряти долі нації в руки тих, хто потім продасть її за право влади й панування над нею самою. І ще вчить історія, що здатність до життя нашого народу та його спроможність опору в боротьбі за існування такі великі, що можуть усе витримати.

„А життя з другого боку показує скромно, без шуму, що його закони все таки дещо сильніші від законів і циркулярів людей. І ми дійсно бачимо, що не зважаючи на всі циркуляри, те, що можна назвати національною культурою — мова, звичай, музика, шт. ка й ин., — все те заховалося, живе й розвивається відповідно до власних законів і не чиниться з приписами й поясненнями. Й досить познакомитися хочби поверховно з тим багатством, котре маємо на полі народньої творчости, щоб мати найповнішу основу посумніватися в здійсненню мрій україножерів усякого крою.

„Український нарід в лиці своєї інтелігенції освідомив себе. Відти почина-

ється нова доба національного життя його можуть менше або більше затримати на шляху розвою, але спинити не можуть уже ніякі сили. Як не можна спинити процесу творення хмар, що виходять із землі й знов вертають до неї, так не можна спинити процесу творення національно свідомих верств народу.

„І війна й воєнні справи, політичні комбінації й державні форми — все те мінуче, змінне, а закони життя зостаються такими самими. Й що не стоялоб перед нами в будучині, якби не зложилися політичні або державні форми. — для нас, Українців, одинока непохитна підпора — се наш народ наша демократія. І як що життя на речника національних форм вибирає демократію та бачить у ній своє існування, то не нам, свідомій часті нації, відхилитися від того закону та затримувати його розвій.

„Досить орієнтацій, забави в політику, мрій, досить надій на святу правду та справедливість, — наша орієнтація, наша правда й надії в нас самих, у нашій любові до нас самих і ширій, горячій готовності, як треба, своє життя віддати за себе!“

Пам'ятайте про пресовий фонд „Української Думки“! Жертви проситися слати до Кременського Союзу Кредитового у Львові (Ринок Ч. 10.) на біжучий рахунок „Української Думки“.

По Україні і про Україну.

Повстанчий рух.

Проскурівське „Громадське Слово“ подає: З Севастополя доносять, що в районі Новомосковська і Павлограду йдуть завзяті бої між більшевиками і повстанцями. Повстанці перешкаджують більшевикам відступити з Катеринослава на північ. В районі стації Пятихатки вибухло велике повстання селян, до яких прилучилися відділи Махна. Повстанці сього району стараються перетяти дорогу відступу більшевиків на Кременчуг. Більшевики, як доносять до „Громадського Слова“ з Севастополя, евакуували Катеринослав і Одесу.

Повстанчий рух найширше охопив Київщину. Під проводом полк. Струка повстанці обстрілюють ворожі потяги і зривають мости.

В селі Сосниці селяне забили голову виїздної сесії революційного трибуналу 12-тої сов. армії, Останковича.

В околиці Одеси йде бій між більшевиками та селянами повстанцями. Кількість повстанців: около 2.000 людей.

За Збручем.

Проскурів, 3. падолиста.

Проскурів в противстві до все рухливого Камянця представляє зовсім відмінний вид. Приїхавши сюди, мається вражіння, що попалося в місцевість зовсім відтату від культурного світа, в закутину забуту дошками. Ні одної гаєти „зі світа“, ні одного друкованого листочка, з котрого можнасяб що-небудь довідати про європейські відносини. Виходить тут одна одинока газета „Гро-

мадське Слово“, орган тутешньої „Української Національної Ради“ редактована дуже слабо і крім сього що містить в собі дуже мало та ще і старого політичного матеріалу, виходить доривочно що кілька день, друкована на однім листочку драгтивенького паперу. В повіті 80% шкіл замкнених із за браку учительських сил. Повний брак шкільних підручників. Це саме мається також із шкільними приборами, учителі приму-

Передплата:

Місячно	100 М
Чвертьрічно	100 М
ЗА ГРАНИЦЮ:	
Місячно	100 М
Подвійне число	4
ЧЕТВЕРГОВЕ ВИДАННЯ:	
Місячно	12 М
Чвертьрічно	24 М

Ціна одного примірника:
3 копійки.

ОГЛОШЕННЯ:

Рекла. дрібного друку або його місце в рубриці „Оголошення“ з М., в „Надійшли“, в „Опониствах“ і в першому й другому М. М.х. коштом і в редакційній часті 12 М. За дрібні оголошення, налічується по 1 М. від слова; товстим друком подвійно.

шені із за браку крейди писати кавалком цегли на таблиці і т. д. Про це, що діється в Кам'янці, які накази видає уряд, тут нічого не чути, — повна глуша. В місті стоїть кілька новоформується бригад та невеличка кількість Поляків. Поляки мають на днях опустити повіт і відступити за Збруч. Захочуть їх вже досить поправне. Попадаються тільки дрібні ексцеси. За це стаються голосними зі злої сторони невеличкі відділи „золотопогонної сволочи“ осаула Яковлева, як їх називає населення, котрі стоять під назвою „сводної казачої дивізії“ в районі Чорного Острова, себто на українських тилах і за плечима своїх принагідних „союзників“ переводять свою „реорганізацію“, грабуючи і крадуча на кожному місці. Приміром в містечку Миколаєві заграбували у тамошніх Жидів 4000 козушків, не платячи ні шага. Дали їм тільки посвідки, на котрі стоять під назвою „Великої Росії“ має колись заплатити. В тому же самому містечку знасилувано ними 15 жидівських дівчат, що також при акомпаніменті грабжі довершено і в інших місцевостях. Населення на них незвичайно обурене, тим більше, що явно проповідують „єдину недеміну“. Дуже дивно, що уряд У. Н. Р. толерує ще ці „союзні“ банди, котрі і без цього принесли українській армії лише шкоду, беручи на примір їх „геройське“ гуляння в Бродях серед безборонного жидівського населення, за що, річ природна, обвинувачено українську армію. А є їх „сила велика“, бо аж до 900 люда!

На фронті спокій. Заключено завдання зброї між українською і совітською армією. На цьому відтинку мчать автами одна по другій більшовицькі делегати, котрі пертрактують в справі установа демаркаційної стратегічної лінії, отже Проскурівяне мають нагоду ще раз оглядати зненавиджених комісарів. Мешканці так дуже задоволені з цих „давно неогляданих гостей“, що хотіли їх злічувати. Пертракції з ними населення приняло з невдоволенням.

Перед готелем „Москва“ на Шевченківській вул., де мешкають совітські делегати, стоїть все подвійна варта зложена з польських та українських жовнірів, котра їх стереже. Перед кількома днями був тут гол. командуючий ген. Омелянович Павленко, котрий переїздив службово через Проскурів. Гостив тут також міністер Архипенко і відбув цілий ряд конференцій з представниками громадянства і влади.

Оголошено рівнож митні постанови, чим припинено хоч в часті безпорядок і контрабанду на границі.

Наконець мушу намітити, що вмітна сильна тенденція еміграційна серед Жидів, котрі випродують все своє майно та вживають заходів передістатись до Америки та Палестини. Відомости з Волині не конче гарні.

Роман Г.

При зміні адреси просимо не забувати подати і попередню свою адресу.

Після підписання перемир'я.

Литва борониться.

На фронті „збутованого“ польського генерала Желіговського почалася литовська оборонна офензива. Вночі з неділі на понеділок подався Желіговскі 20 км. в зад. Теперішня боєва лінія віддалена від Вильни на 35 км. В Вильні є коаліційна комісія і кілька військових місій. Делегати Англії, Японії і Сербії стоять на непримирному становищі супроти Желіговського.

Невдачі Врангеля.

Бюро Аваса доносить зі Севастополя, що більшовики збирають далі великі сили на цілому південному фронті. Армія Врангеля, згідно з наперед опрацьованим пляном подається на уфортифіковані позиції. Таким чином Крим перетворюється в величезний бастион, що має бути операційною основою нової воєнної акції.

Склад нової польської делегації.

З Варшави доносять до польських часописів, що в найближчих днях виїде до Риги польська мирова делегація в та-

кому складі: Голова Домбскі, член: підсекретар стану Врублевскі, містоміністер торгівлі Штрасбургер і шеф секції в міністерстві фінансів Каузік. Переговори будуть річеві з виминанням політичних моментів. В міру потреби, делегація буде доповнена покликаними з політичних кіл доповідями та експертами. Йорффе перебуває уже кілька днів в Ризі.

На зимно дують...

По донесенням „Temps-a“ три врангелівські кораблі одержали приказ удатися до Данцігу, щоби перешкодити польському заговорюванню плянозному зразок Желіговського. (Жечпосп.)

Врангелю тона.

„Westminster Gazene“ доносить: Коли Польща заклучила мир з Росією, поразення Врангеля являється неоспоримим. Англія не має ніякого зобов'язання супроти Врангеля. Мир з Росією є немислимий доти, доки врангелівська авантюра не зліквідована. Теперішній устрій Росії не може бути модифікований зовні, бо це розбудило би російський патріотизм.

внні будувати його в приворвленню до самоврядування. Ми стоїмо на принципі, що рішучо дуалізм адміністративних властей у нас не повинен існувати. Ми повинні органічно злити політичну адміністрацію з самоврядуванням на основі рівноваги обох адміністрацій, так — що обі не будуть мати над собою рішучої переваги, за те одначе буде забезпечена одноцільність і певного рода доповнення обох адміністрацій. Коли хочемо, що би державна воля могла здійснитись скоро, докладно, без жертя, формалізму, партикуляризму, мусимо стати рішучо за злиттям обох адміністрацій. Ми мусимо рівночасно подбати, щоби держава кожного часу і при всіх обставинах мала вгляд і можливість переведення своєї волі. Відповідальність міністрів за адміністрацію держави перед парламентом може бути лише тоді дійсною, коли буде усунений адміністративний дуалізм.

Ми хочемо бачити в Губерніяльних Народних Управах та Повітових Народних Управах одинокі посередні адміністративні органи, які будуть державною адміністрацією, а не вищими або низшими і не окремим органом від політичної адміністрації. Це є можливе коли ми зляємо нинішні комісаріати з органами самоврядування і виділимо виконуючу владу від ухвалюючої і контролюючої тих органів. Самоврядування повинно бути ухвалюючим і контролюючим органом, а члену поодиноких Народних Управ референтами Голови Народної Управи, який буде іменованим центральним правительством. Він буде виконавцем ухвал Народної Управи та рівночасно агентом правительства в поручених йому справах. Повіт чи губернія знає лише Повітову чи Губерніяльну Народню управу, де обов'язкові ухвали в

РІЖНІ ВІСТІ.

З польського сльму.

На засіданні польського союму з дня 4. ц. м. в дискусії над конституцією прийшло до авантур підчас промови посла Пугка Обговорюючи розділ черкви від держави висловився бесідник, що світська власть папи опирається єдино на страшному історичному обманстві. На правиці знялася буря, супроти чого маршалок перепинив засідання на 10 хвилин, почім посол Пугек докінчив промову серед безустанних переривань.

Дня 5. ц. м. відбується голосування над 35. статією конституції, обіймаючи склад сенату. До компромісу не дійшло. Сподіються завзятої боротьби в голосуванні.

Чеська комісія на Україні.

З Праги доносять: Чеський уряд вислав на Україну спеціальну комісію, яка займеться висилкою до вітчизни чесько-словацьких горожан, що перебувають на Україні.

Латвія не підпирає Врангеля.

Латишське пресоє бюро в Ризі подає: У відповіді на протест совітського амбасадора Ганецького в справі рекрутаційних бюр Врангеля заявив Маєрович, що латишський уряд ніколи не давав дозволу на такі бюра і гнобив подібні змагання, коли тільки про це довідався. Підозріння що до порозуміння Латвії з Врангелем неоправдані, бо цілий світ знає, що політика Врангеля є ворожа для незалежності Латвії.

Врангелю про положення на Криму.

„Journal de Debats“ містить заяву б. російського міністра фінансів, в якій він каже, що перед трема тижнями ген. Врангеля на одній конференції заясував положення і заявив, що наслідком польсько-совітського перемир'я його війська мусять відступити на Крим. Одначе на його думку — положення не є грізне, бо

ОСТАННІ ВІСТІ.

Телеграми польської телеграфічної агенції (ПАТ)

Похід червоних військ.

На риж. Останні вісті про армію Врангеля дуже некорисні. Червоні війська посуваються вперед і є небезпека, що Врангелю міг би бути відтятий від своєї операційної бази на Криму.

Троцький заповідає нову офанзиву.

Варшава. „Газ. Варш.“ доносить: Троцький зачав знову інтензивну агітацію і заповідає нову офанзиву на заході під кінець листопада. Не ошукує він уже себе, що дійде аж до Варшави, а вдоволяється, коли дійде до

він має там спромугу виеквіпувати армію, підчас коли розклад більшовицької Росії поступає, міста упадають і загальне невдоволення зростає.

Папський нунцій в Берліні.

До Берліна — як доносить радіо з Науен — прибув папський нунцій мс. Пачеллі.

Англійські зарядження в Мезопотамії.

Як подає радіо з Горсі, Бонар Льов представив в палаті громад вислід діяльності сер Кокса, високого комісара в Мезопотамії. По його звітам, всякі заворушення там здавлено так, що на будуче не має небезпеки. Командант поручив нахібови Багдаду створити тимчасову державну раду, яка правитиме аж до хвили, коли буде скликане національне зібрання, яке рішить про форму правління. Державна рада буде складатися з 17 до 18 членів, представників усіх політичних партій.

Після вибору президента Зєдинених Держав.

„Юнайтед Прес“ подає окончний вислід виборів на президента: 397 виборців заявилося за Гардінгом, 139 за Коксом. Так Гардінг здобув рекорд в історії американських виборчих боротьб а саме більшість яких б мільонів голосів.

Берлінські часописи обговорюючи вислід виборів в Америці, остерегають перед занадто великим оптимізмом. Всі висловлюють переконання, що Зєд. Держави дальше вестимуть політику неїтервердовання в Европ, в кожному разі називають се поступом, що Гардінг у своїй політиці не виступив проти Німеччини.

Ширіть ширіть народний часопис „Українська Думка“

границі Східної Прусії, що мало би спричинити в Німеччині вибух революції.

Републіканський рух на Корей.

Москва. По відомостям з Корей, зростає там рух проти японського правительства. На Корей утворилося републіканське правительство.

Боротьби в Ірландії.

Лондон. По урядовим звідомленням, в Ірландії в жовтні ц. р. було вбитих 22 полісмени а 28 ранених. Крім цього було вбитих 14 жовнірів, в цьому 7 офіцерів, а 30 жовнірів ранених в цьому 3 офіцери.

одноособовий принцип виконуючої влади.

Самоврядування повинно мати можливість давання опінії, вказівок, рад рівнож як для справ, які не належать до самоврядування, а які лежать в межах компетенції Голови, як політичного агента правительства. Ми повинні дати самоврядування для рівноваги з впливом політичного чинника ще дальші законні повноваження. Самоврядування повинно мати можливість жадання заміни Голови Народної Управи, коли він втрагить довіра у суспільности. Тоді краще, коли він уступить місце іншому Голові, який буде мати довіра. Щоби однаковож не допустити до надужиття того засобу належало би обмежити можливість правного жадання усунення Голови певними кавтелями. На нашу думку, коли повітове народне зібрання двома третинами голосів при кваліфікованім комплеті ухвалить для Голови Повітової Народної Управи недовіра, а коли губерніяльна Народня Управа затвердить ухвалу, центральна влада мусить обов'язково його замінити. Що до Голови Губерніяльної Народної Управи, то Губерніяльне Народне Зібрання повинно мати можливість ухвалення недовіра, а вже в руках правительства лежала би можливість його заміни. Ріжницю робимо поміж обома репрезентантами правительства тому, що Губерніяльне Зібрання не має гієрархічно вищого органу над собою, отже так сказатиб „обективного судді“, а дальше центральне правительство є в тім положенню, що відносно так високої державної влади, як Голова Губерніяльної Народної Управи, має широку можливість оцінення їх адміністративної діяльности. Голова Народної Управи буде мати надзвичайно тяжке положення, одначе це лише причинилось би до цього, що рівень

ДР. ВОЛОДИМИР ЛИСИЙ.

Питання адміністрації на Веллвій Україні.

2) Самоврядування на Україні.

Самоврядування — це виконання державної адміністрації в крузі наданої йому компетенції. Всі інші справи поза законною компетенцією самоврядування належать до так званої політичної адміністрації. На основі дотеперішньої системи держава має на місцях своїх агентів в комісарат, а побіч того самоврядування. Всіми адміністративними справами, які лежать поза компетенцією самоврядування видають державні політичні органи. Ми маємо отже побіч себе дуалізм, дві державні адміністрації.

Коли ходить о українські відносини, мусимо означити, що самоврядування виказало в поліцейській державі високу життєздатність і вкорінилось в психіці народа. Самоврядування є одиноким органом, що перебуло всі політичні зміни. Самоврядування виховало вже ряд адміністраторів, яких не можна заступити іншими органами. Воно є школою для суспільности в виробленню почуття самовідповідальности.

Самоврядування є не до заступлення передовсім в основній територіяльній одиниці — громаді. Вправді нинішні наші громади (передовсім села), незорганізовані на основі самоврядування, одначе ми мусимо на взір європейських держав створити громадський закон, який надасть громаді власну компетенцію, яка є до виконання в даній громадській одиниці.

Коли хочемо витворити одинокий адміністративний апарат, то ми по-

Новий американський сенат.

Вашінгтон. Новий американський сенат складатиметься з 57 республіканських і 39 демократичних сенаторів.

Большевицьке звідомлення.

Москва. Фронтний большевицький звіт з 3. ц. м. доносить: На цілому фронті випираємо неприятели в завятих боротьбах на південь. Неприятель уступає в панічному переполосі на Кримський півостров.

Москва. Большевицький фронтний звіт з 4. ц. м. доносить: На кримському відтинкові йдуть боротьби за Салково. Ми взяли 1000 полонених і багато гармат.

Керзон про блокаду Чорного моря.

Льондон. Міністер загр. справ Керзон заявив в палаті громад, що міжкоаліційна адміністраційна комісія в Царгороді ніколи не проголошувала блокади Чорного моря проти сов. Росії, хоч командант англійських морських сил на Середземному морі має цілком свободну руку у виконанні всяких заряджень в цілі перешкодження перепачкування оружия для військ Кемаля.

25 000 Німців перейшло на Литву.

Варшава. „Наруд“ доносить: Дві німецькі дивізії в силі 25 000 люда перейшли литовську границю. Концентраційний рух Німців відбувається здовж лінії Айткуни-Ромейки й Айткуни-Ширш-

ки. На стції Кібарті є большевицький комісар, який сегрегує большевиків випущених з німецького полону. Здібних приділює безпроводочно до литовської армії, а невдовідних висилає до Росії.

Затоплення американського крумляка.

Амстердам. Англійська адміралія звідомляє, що американський крумляк „Стовн Гендж“ потонув коло вїзду до Смирненського заливу.

Каліфорнія проти Японців.

Париж. По донесенням зі Сан Франціско, заявила Каліфорнія значною більшістю за зарядженнями утруднюючими набування ґрунтів Японцями в Зед Державах. Ньюйорські часописи пишуть, що ухвала ця викличе безсумніву напруженія у відносинах між Вашингтоном і Токіо.

Украденне домовини св. Єлисавети.

Марбург. Вольф. Вчерашньої ночі вломилися до церкви св. Єлисавети незнані справники і вкрали домовину з тілом св. Єлисавети.

Проти знесення виїмкового стану в Баварії.

Науен. Конституційна комісія баварського союму відкинула соціалістичне внесення про знесення виїмкового стану.

МАЛІЙ ФЕЙЛСТОН.

В дорозі життя.

Гості в нашій музею.

Живемо в демократичних часах і під крильми демократичної держави. Се проявляється всіляко на кожному майже кроці. Коли чоловік пильно вичитує суцільські денники, в яких бодай одна шпальта що днини присвячена злодіям і докнаням крадіжам, поневолі приходить до переконання, що є держава, в якій кожної хвилини хтось десь щось краде. Злодіє часом ловлять і замикають, частіше лишают все в спокою, щоби не робити розголосу та не витрачувати даремно енергію потрібну на ловлення людей, що ходять без перепусток. Словом живемо в часах рівного, безпосереднього, тайного загального, многоприкметникового обкрадання. Крадуть великі і малі, горді і смиренні, мудрі і дурні, жонаті і холостяки, повнолітні і малолітні, письменні і неписьменні, урядові і приватні. Крадуть як фаховці, як аматори, як ділетанти і як артисти.

Не минули й Українського Національного Музею при вул. Мохнацького.

адміністраційного хисту Голови мусів би бути високим.

В той спосіб виконання ухвал самоврядування було би не менше запевнене, як би їх виконували самі органи самоврядування. Крім цього самоврядування дістає змогу впливу на так зв. політичну адміністрацію, то є ту частину, що належала би до виконання Голови як агента правительства, через можливість його усунення, що при адміністраційнім дуалізмі не можна би допустити. Голова Управи буде певно стимулом для діяльності самоврядування, а самоврядування для Голови Управи.

В кількох словах сконкретизуємо організацію і компетенцію самоврядування, як ми її розуміємо в межах загально державної адміністрації.

На території повіта вибирають на основі п'ятиприкметникового права виборчими листами з поміж кандидатів, замешкалих на території повіта, члени громадських рад цілого повіта Повітове Народне Зібрання, яке має мати тільки членів, щоби оден член припадав на пять тисяч населення згідно з останньою урядовою переписю людности. Повітове Народне Зібрання вибирає з поміж себе Повітову Народню Управу, яка складається найбільше з 6 членів. Губерніяльні Народні Зібрання вибираються на основі п'ятиприкметникового виборчого права Повітовими Народніми Зібраннями на основі виборчих лист з поміж кандидатів, які живуть на території губернії. Губерніяльна Народня Управа складається із стільки членів, що оден член припадає на 10 членів Повітового Народного Зібрання. Губерніяльні Народні Зібрання вибирають Губерніяльну Народню Управу, яка складається найбільше з 12 членів.

Поза матеріальною втратою є се певного рода признання і реклама для нашої інституції. Відомо що наш музей, який попри різні „музейські кавалки“ має й річі неціненної вартости, не збуджував серед нашого громадянства належного заінтересовання. Людей, що знають збірки сього Музею у нас у Львові, можна би почислити на пальцях. Вистави картин оглядала одна жіноча школа і кільканайцять людей поодинокі. Загалом у нас люде не мають зрозуміння для нашої старини, не мають відчуття для подихів нашого минулого. Ми вже таке нещасне покоління, зроджене і виховане без традиції, покоління, над якого коліскою не летіли ніколи відгомони великого минулого.

І ось в ночі з 2. на 3. листопада заінтересувалися нашим музеєм львівські злодії. Увійшли, що правда задними дверми (які треба було аж вибити), зайшли не в урядових годинах і зачали оглядати музей. Або не орієнтувалися у віршево уложенім музейнім каталозь, або не визнавалися в розміщенню, або таки просто для примхи чи з уподобання почали оглядати від каси в кабинеті кустика, яку треба було також розбити. Ви-

Компетенція самоврядування. Що до компетенції ми скажемо про неї загально, які діли повинні належати до самоврядування. На нашу думку до самоврядування мусіли би належати справи гуманітарні, санітарні і ветеринарні, народногосподарського шкільництва, справи рільної і промислової культури, фахового шкільництва, місцевих доріг і комунікації, справи апровізації, справи шукі і культури, деякі діли страхування (огневе обезпечення, обезпечення худоби), відклики від низчих органів самоврядування. До самоврядування належала би маєткова і фінансова контрола низчих органів самоврядування. Прикладі справ останньої матерії: затвердження деяких ухвал низчих органів самоврядування що до зміни границь, позбуття маєтку або обдодження в справі більших господарських операцій, в справах накладання вищих як законно означених податків чи додатків, рахункова контрола і т. п. Народні зібрання мали би право ухвалювання і контролі в границях їх компетенції під проводом виборного голови на сесіях, які мусіли би відбуватися принайменше чотири рази в рік. Народні Управи під проводом Голови Народньої Управи мали би в границях загальних ухвал уповноважень і директив, право спеціальних ухвал та розділ рефератів поміж поодиноких членів ради. Деякі з тих членів мусіли би бути постійними референтами і сповняли би свої обовязки на взір бюрократичного персоналу.

Ми зробили огляд проектованої організації і компетенції і посередних адміністраційних органів. Остаче нам іше волость, як посередній адміністраційний орган і найвища адміністраційна одиниця — громада. Що до волости, то ми

горнули багато золотих і срібних старинних монет, яких частину забрали.

Видно не дуже припав їм до вподоби і порядок музею, бо пересували шафи і деякі предмети.

Найікавіше в тій події се, що — як доносять мабуть компетентні чинники — „годі означити, скільки і якої вартости монет злодії забрали“.

Очевидно все дальше піде правильним порядком: поліція вестиме слідство і... мабуть на сім скінчиться.

Тиберій Горобець.

Просимо негайно вирівнувати передплату за Надоліст, щоби не було перерви в висилці.

НОВИНКИ.

— Львівська техніка замкнена для української молодіжні! Ректорат львівської політехніки оголосив, що всі кандидати (тки) при вписах на політехніку мають вилетітимуватися, що виповнили обовязок військової служби (в польськім війську), зглядно обовязок горожанської праці (в польськх інституціях), та предложили свідоцтво відпустки, зглядно звільнення з польського війська. Цей розпорядок виланий очевидно на це, аби українську молодіж, яка на основі міжнародного права необовязана служити в польськм війську, недопустити і до студій на політехніці. До цієї пекуної справи ми ще вернемося.

— Дальші арештовання. В Щирці арештовано Михайла Підгірного, б. урядника т.мощної задаткової каси. Обжаловують його о „зраду стану“. Зі Щирця привезено його до Львова та поміщено в тюрмі на Баторія.

— Воєльний концерт тав а музинного ім. Лисенка відбудеться дня 12. ц. м. в салі тов-а о год. 8. вечером. Програма: 1) Р Шуман: „Романци“ на 4 і 5 солових жіночих голосів. 2) Е. Гріг: а) Люба Торе, б) Halling, норвежський танець, на подвійний мужеський квартет з барітоновим, згл. альтовим сольом. 3) Р. Вагнер: Спів 3-ех „русалок Рена“ з муз. драми „Götterdämmerung“. 4) Й Брамс: Пісні любовні — Вальси цикл 1. на мішаний квартет з фортепяном. Сольові партії виконають між иншими пп. І. Туркевичівна, Ст. Туркевичівна, О. Дівничева, Р. Орленко. Білети на концерт в книгарні Шевченка від понеділка 8. ц. м.

— Вписи на курс жіночого домашнього господарства у Львові продовжені до 10. падоліста. Теоретична наука вже розпочалася і відбувається що-дня в попередневих годинах від 2—5-ої Зголошен-

ня на курс прийме Управа віділової дівочої школи ім. Шевченка при вул. Мохнацького 12, I. поверх, в ранних годинах від 9—1-ої.

— Українські університетські курси. „Neues Wiener Journal“ дносить, що українська еміграція у Відні приступила до основання у Відні свободного українського університету. Повторюючи цю звістку коментує „Речепосполіта“ доволі бистроумно: „Ходить о відтягнення української молоді зі Стачиславова...“

— Український Будівельний Союз. У Львові засновано нове стоваришення з обм. порукою та фірмою: „Український Будівельний Союз“. Задачу стоваришення є згуртувати сили своїх членів для відбудови Рідного Краю.

— Концерт української капелі в Варшаві. Минулої неділі відбувся в Варшаві 5-ий концерт Української Республіканської Капелі при салі виповнений по береги. Між иншими були на ньому присутні представники російських кругів у Варшаві.

— Скільки є Україн? Бистроумний співробітник „Жечипосполіт ої“ доктор О. Пузина, реферуючи обчислення російського публіциста Топорова стверджує, що „Україн“ є ні менше ні більше, як сім. Є це по обчисленням Топорова: 1) Радянська Україна, 2) Україна Петлюри, 3) Україна диктатора Петрушевича, 4) Україна Скоропадського, 5) Україна батька Махна, 6) Україна федералістів, 7) Україна далекого Сходу (Зелений Клин). До тих сімох Україн відкритих Топоровом додає п. Пузина ще пять Україн, а саме: 1) Україну донських козаків, 2) Україну кубанських козаків, 3) Україну Врангля, 4) Україну гр. Тишкевича та 5) Україну варшавських Українців. Того рода бистроумні обчислення сусідських публіцистів, можуть бути менче чи більше вдатним газетярським жартом.

Цеж хиба наглядно вказує на те, до якої степені живучою є ідея України як такої, без огляду на її територіяльний обєм і форму політичного устрою.

— Зразок бездонної галупти і анальфабетизму. До наших рук попало 3. ч. утравістичного часопису п. з. „Głos Równieński“ що є „органом безпартійним“ редактованим невідомо ким у Рівнім. Заголовок польський за виїмковою букви S яку замінено для повноправности буквою G; текст мішаний з одного боку польський, з другого читаємо кирилицею: заголовки „Порозуміння в справі покою“, або „Польщи замишано уміраування“ або „Зробились м'якшими“. В тексті читаємо прим. таке: „Місто обміну ратифікаційних доку-

державної адміністрації на посередніх ступнях в руки органів самоврядування, або задержання адміністраційної діяльності в руках чисто політичних органів. Ніколи одначе не можна згодитися на дуалізм, який в теорії і практиці знайшов вже відповідну негативну оцінку.

Перший систем самоврядування з правом контролі Міністерства Самоврядування, переведений в Англії. В Зединених Державах рівнож передача ціла адміністрація в руки виборних органів, котрі є цілковито незалежні від політичних чинників. Є це згідно з означенням Вудрова Вільсона „самоправління“. Другий систем переведений в Франції і в кількох німецьких державах, бо там органи самоврядування мають лише ухвалюючий і контрольний вплив на означені законом діли адміністрації, а виконуючими органами є лише агенти правительства. В Прусії адміністрація прийняла характер мішаний. Там органи самоврядування мають крім ухвалюючої і виконуючу функцію, лише вони рішають під проводом державно політичного урядовця, котрий може, відкликуючи се до вищих органів, здержати виконання ухвал.

Ми не є прихильниками перших двох системів. Найбільше підходить під наше переконання і сходиться з нашим системом адміністраційних устрій в Голляндії. Голляндія поділена на 11 земель. Кождий край має вчорну державну раду і постійний виборний виділ під президентурою Комісаря, іменованого монархом. В раді і виділі злучена адміністрація краєм, контрола громад і адміністраційне судівництво. В раді і виділі є лише їх президент агентом правительства. (Далі буде.)

* Громаді посвятимо окрему розвідку. — Автор.

**В кожній українській хаті повинен
находитися щиро народний часопис**

„Українська Думка“

ментів вибрано Лівва. При виконанні тій ролі мали погляд, що повідомлення пожеж Варшавою і Лавою буде краще ніж пожеж Варшавою і Рогою“.

— Мільонова крадіж. З Дрогобича доносять, що онодішної ночі напали якісь умундуровані і озброєні люде на галицьку філію нафтового промислу в Губичах під Дрогобичем і зрабували півтора мільона польських марок. Справників досі не висліджено.

— Поліціанти-кати. „Дзєнник Людови“ доносить, що державний поліціант (жандарм) Блюк в Щирци, скатував в людський спосіб двох 8—9 літніх хлопців, на яких впадо підозріння, що вкрали біжутерії, зашиті в матраці. Щоби вимусити від хлопців зізнання, їх страшно побито і заковано в кайдани. Це середовище „слідство“ тривало від 10 год. рано до 7. вечером. Під кінець показалося, що хлопці невинні і їх випущено. Подібні езекуції відбуваються скрізь на постерунках державної поліції і увійшли мабуть в методу. Вистарчить згадати про „слідство“ в державній поліції у Львові, при вул. Сапєги,

— Військові курси для комуністок. По донесенням російських часописів, совітський уряд рішив завести примусові військові курси для жінок комуністок.

Курс приготавляючий для кандидаток на шкільні гігієністки.

Урядова „Газета Львова“, з 3. листопада ц. р. ч. 250 подає оголошення Ради Шкільної Краєвої (ч. 16066 IV), на яке звертаємо увагу нашого жіноцтва. Оголошення звучить:

„В цілі приготавлення кандидаток на шкільні гігієністки для львівських народних шкіл (powszechnych), уладжує Дирекція диточої клініки медичного виділу львівського університету за ініціативою Ради Шк. Краєвої двомісячний курс для кандидаток на ці становища.

Курс буде відбуватися при цілоденнім занятті в часі від 20. листопада с. р. до 20. січня 1921 року під проводом Директора клініки проф. Др Ф. Греєра.

Шкільні гігієністки будуть повинні помічну службу в організації гігієнічно-лікарської і суспільно-виховавчої опіки над шкільною діворою в школі і поза школою, будуть виконувати розпорядки, видачі шкільними лікарями в справах здоровля, чистоти шкільної молодіжи і зарадчих змагань проти поширення між нею епідемічних недуг.

Від кандидаток, які схочуть взяти участь в курсі, вимагається:

1. метрика хрещення або уродження на доказ покінченого 19—25 року життя;
- 2) свідоцтво здоровля і шпленої віспи, виставлені урядовим лікарем;
- 3) свідоцтво моральности;
- 4) свідоцтво шкільне з укінченої V. або VI. класи виділової школи, зглядно середної. Першенство будуть мати кандидатки, які скінчили учительську семінарію.

Кандидатки, приняті на курс, обовязані точно ходити на виклади і практичні вправи і зложити по скінченім курсі іспит. По добрім висліді іспиту одержать кандидатки свідоцтво, управляюче до заняття платної посади гігієністки в львівських народних (powszechnych) школах, визначених через Раду Шк. Краєву.

Щоби улекшити кандидаткам користання з курсів, призначити Рада Шк. Краєва принятим на курс денні дієти (60 М).

Подання прийняття на курс з подрібним описом життя треба вносити до 15. листопада до Ради Шк. Краєвої (Департамент IV) у Львові, вул. Кармелицька 4. Крм того обовязані кандидатки зголоситися особисто у директора диточої клініки, проф. д-ра Ф. Греєра, вул. Гловінського 5, дня 16. падолиста поміж 4. а 5. год. пополудні.

З Ради Шк. Краєвої. Делегат Міністерства Віроісповдань і Освіти

Собінські,

у Львові, 1. листопада 1919.

† Посмертні згадки.

Андрій Грабович, бувший рахунковий радник австро угорського міністерства освіти і урядник Української Ликвідаційної Комісії упокоївся у Відні дня 26. X. 1920, по довгих і тяжких терпіннях в 61. році життя. В. Й. П.

Олімпія з Юзичинських Гнатишакова, вдова по гр.-кат. пароху в Угерцях, померла 31/10 1920 р. в Великих очах, в 70 ім році життя. Похорон відбувся 3. падолиста в Великих очах. В. І. П. 452

Оповідьки.

Неділя, 7. падолиста 1920.

Сьогодні гр.-кат.: 23. Н. по Сош. св. Д. — правосл.: 23. Н. по Зел. Свят. — римо-кат.: 24. Н. по Зел. Св.

Завтра: гр.-кат.: Св. Димитрія влмч. — правосл.: Вмч. Димитрія. — римо-кат.: 4 Коронатів.

РЕПЕРТУАР НАРОДНОГО ТЕАТРУ ТОВАРИСТВА „УКРАЇНСЬКА БЕСІДА“ У ЛЬВОВІ.

Саля Музичного Інституту ім. Лисенка (Шашкевича 5).

В суботу, дня 6. падолиста 1920 — 1. „Зимовий вечір“, — драматичний етюд в 2 ох діях Мих. Старинського. — 2) „На перші гулі“ жарт в 1 дії С. Васильченка

В неділю, дня 7 падолиста 1920 „Дай серцеві волю, заведе в неволю“, — драма в 5 діях а 6 ох відслонях М. Кропивницького.

Початок о год. 7-й вечером. — Саля огріта. — Ціни місьць від 20 до 45 марок. — Білети ранше до набуття в „Нар. Торговлі“ (Ринок 36), а в день вистави від год. 4-ої попол. при касі театру. 441 3—3

Репертуар Львівського Народного Театру Товариства „Українська Бєсїда“ в Станіславові Саля Тов. ім. Мовчушка.

Понеділок, дня 8. падолиста 1920 „Панна Мара“, комедія в 4 діях Вол. Винниченка.

Второк, дня 9 падолиста 1920 р. „Чорна Пантера і Білий медвїдь“, пєса в 4 діях Вол. Винниченка.

Середа, дня 10. падолиста 1920 р. „Молода кров“, комедія в 4 діях Вол. Винниченка.

Четвер, дня 11. падолиста 1920 р. „Ой не ходи Грицю...“, народна драма зі співами і танцями в 5 діях Мих. Старинського.

Початок о год. 7-й вечером. Саля огріта. Ціни місьць від 15—60 марок. Білети ранше в Народнім Базарі (Собєского вул.), а в день вистави від год. 4-ої при касі театру. 436 3—3

РЕПЕРТУАР ЛЬВІВСЬКОГО НАРОДНОГО ТЕАТРУ ТОВАРИСТВА „УКРАЇНСЬКА БЕСІДА“ в ПЕРЕМІШЛІ, саля Робітничого Дому.

Віторок, дня 16. падолиста 1920 р. „Молода кров“, комедія в 4 діях Вол. Винниченка.

В середу, дня 17. падолиста 1920 „Чорна Пантера і Білий Медвїдь“, пєса в 4 діях Вол. Винниченка

В четур, дня 18. падолиста 1920 „Мартин Боруля“, комедія в 5 діях І. Тобілевича (Карпенка-Карого).

В п'ятницю, дня 19 падолиста 1920 р. „Невольник“, драматичні картини зі співами в 5 діях М. Кропивницького.

Початок о год. 7:30 вечером. — Саля огріта. Ціни місьць від 15—50 марок. Білети ранше в Нар. Торговлі. 453 1—3

ЛИСТУВАННЯ

(Запити і відповіді).

Поручник Веґєра Іван повідомляє Родичів в Дорошеві малім, почта Куликів, повіт Жовква, що є здоров і находится в Ліберці, II. українська бригада, Чехо слов. Рєспублика.

Поручник Савчук Андрій зі Сушна повіт Радєлів, повідомляє Родичів Захарія Савчука, що є здоров і находится в Ліберці, II. українська бригада Чехо-слов. Рєспублика.

Четар Володимир Коцко повідомляє інтересованих, що перебуває з оров в Ліберці, II. українська бригада Чехо-слов. Рєспублика.

Отець Мирон Кризучний повідомляє всіх інтересованих, що здоров і находится в Ліберці, II. українська бригада Чехо-слов. Рєспублика. 3—3

Дрібні оголошення.

1000 Б.! — Хто подасть певну вістку про судьбу Старинни У. Г. А. Олександр Вельничука — до „Української Думки“ для М. М-ка! XVII 1-1

ВОВНЯННІ ПОРТИЄРИ (зелені) з карнішами спродж за харчі. Д. Кучика Львів, Пекарська 43/1. межі 3—5 год. 451 1-1

УКРАЇНЕЦЬ, ВІЙСЬКОВИЙ ІНВАЛІД, негайно глядає поєка при украї ській родині, дуже бажано право користування фортепю. Ц на байдушна. Зголошення до Адміністрації. 455 1-1

ЛЬВІВСЬКІ КІНА КОПЕРНИК і МАРУСЕНЬКА грають тепер потрясаючу драму в 6 частях п. з. ШАЛ ЖІНКИ.

В головній ролі артистка світової слави ІМБАРД БЕРН. XV 6?

УКРАЇНСЬКІ МАШИНИ ДО ПИСАННЯ вже надійшли. Блишча відомість у адвоката д-ра Ю. Олєсницького в Станіславові, вул. Липова 18. 450 1—3

ПОТРЕБУЮ СЕЙЧАС інструктора до 3 дітей II. кл. народ. I. кл. гімн.-реальн. і I. рік сєминаря. Зголошення з подан-єм услівій слати на адресу: О. Евген Грасимович, парох в Труханові, п. Сколе. 449 1—3

ПОШУКУЮ УКРАЇНЦЯ що приготавив би ученика з VI і VII. класи гімназіяльній до VIII. Зголошення з поданнем услівій слати на адресу о. П. Чужак, Губин, п. Потік золотий. 435 2—2

СТУДЕНТКА IV. р фільзофії глядає лекції на селі або на гімназіяльнх курсах. Зголошення з услівями для Д. М. до Адміністрації. 2—3

ГЛЯДАЄ ЗАНЯТТЯ 15-літній хлопець, за харч і помешкання, по можности у промисловця. Ласкаві зголошення приймає Адміністрація „У. Д.“ під „15-літній хлопець“. 2—3

УРЯДНИК ДЕРЖАВНИЙ, тепер без заняття, прийме посаду секретаря громадського на селі або збірню в кількох селах. Може також провадити касу і есентуально повинти обовязки дєка Зголошення до 15./XI. 1920 до Адміністрації під „Занятте“. 2—3

КУПЛЮ пару сріблєстих крїлєвїк. Зголошення з поданнем ціни слати на адресу о. П. Чужак, Губин, п. Потік золотий 435а 2—2

ВПРАВНИЙ ІНСТРУКТОР, правник, прийме лекцію на селі найрадше коло Львова. Зголошення — Ап. у Ва. Раковських, Листопада 31. 444 2—3

СЕРНА освоєна на продаж. Відомість гр. кат. приходство Брусно нове п. п. в місці. 433 3—3

ОГОЛОШЕННЯ

АДВОКАТ

Д-р Дмитро Юркевич

веде адвокатську канцелярію

в ТЕРЕБОВЛІ. 440 2—3

ЧИ ЧИТАЛИ ВИ ВЖЕ „З ВІЙНИ“

ПОЕЗІЇ В. ЛІМНИЧЕНКА? 403 4-4
Коли ні — так купити і прочитайте! Коштуєть 10 Мк. Дістати можна в усіх українських книгарнях, або на складі у В. Мельника, Львів, Петра Снарґа ч. 2а. — На поchtову пересылку пришлєть 3 Мп.

ЛЕН І КОНОПЛІ

по вищих цінах, чим неукраїнські ткальні, приймає до виміни на готове полотно, цайги, сархани і т. д. лише 437

Одинокa українська

СЕЛЯНСЬКА МЕХАНІЧНА ТКАЛЬНЯ „ПОЛОТНО“ Спїлка з обмеж. порукою у Львові, буро і склад: при вул. Зіморовича ч. 20. в домі „Сільського Господаря“ 2-3

КАЛЕНДАРІК НА 1921. Р.

„РУСАЛКА“

ВИЙДЕ ЦЬОГО МІСЯЦЯ 10 ШТ. — 60 М.; 25 ШТ. — 130 М. ГРОШІ ПРОСИТЬСЯ ВИСИЛАТИ НАПЕРЕД. 333 8 15

А. ОБНИШ, НАДЕЦЬКА 4. ЛЬВІВ. —

Молотїльні комплєтні

з нератами і пристаєнами, також ручні доставляє 426 1—1

„ВІДБУДОВА“

ПРОМИСЛОВО-ТОРГОВЕЛЬНА СПІЛКА, ЛЬВІВ, вул. Словацького ч. 14.

АДВОКАТ І ОБОРОНЄЦЬ 328 13-15
Д-р Стефан Мудрецький
Львів, вул. Глинянська ч. 18., II. поверх.

Надзвичайні загальні збори

членів „Консуму українських службовиків снарбових у Львові“, вул. Валова ч. 31.

відбудуться дня 21. падолиста 1920 р. о год. 4.тій пополудні в льокалі Українського Педагог. Товариства у Львові Ринок ч. 10. I. поверх — з дньним порядком:

- 1) Вибір Надзірної Ради.
- 2) Вибір Дирекції Консуму.
- 3) Есентуальна зміна статуту.
- 4) Фінансова санація Консуму.
- 5) Внески членів.

В разі неприсутности 1/2 всіх членів слідуючі збори з тим самим дньним порядком без огляду на число присутних членів — відбудуться в тім самім місці дня 26. грудня 1920 р. 454 1-1 НАДЗІРНА РАДА.

Шоєпір! Шоєпір!

Лєн і коноплі!

Отсїм повідомляємо П. Т. давних і нових клієнтів, що ми відновили і побільшили нашу фабрику під фірмою

МЕХАНІЧНА ТКАЛЬНЯ „ДЗВІН“

в ПЕРЕМІШЛІ.

Вироблюємо і продаємо полотняні пайгові товари. Замовлення виконуємо сєчас і скрупулятно. Цїнник та прїбки на бажання висилаємо даром і оплачено.

Нехай кожний користає з нагоди та сєчас прише сїй сирївець, або поробить замовлення.

Чим хутше тим лїпше!

422 2—10

З поважанєм

МЕХАНІЧНА ТКАЛЬНЯ

„ДЗВІН“ в Перемішли,

Спїлка з обм. пор.,

вул. Івана Дєнерта ч. 5 і 5а.

ВЕЛИКА ВІДЛИВАРНЯ

ЦЕРКОВНИХ ДЗВОНІВ

з мєльодїєно-гармонїєним звуком, — ваги від 20 до 25.000 клг. —

П. ДУТКЕВИЧА в Станіславові.

Склад готових дзвонів і всякого рода церковних знарядів як чаш, хоругв, фєлонів, хрєстів, образів і т. п.

Мїський Базар І., Біля гр. кат. катедр. церкви в Станіславові. 379 15-30

ВОЗИ,

господарські знаряди і машини поручає

КРАВЦІЙ СОЮЗ ГОСПОДАРСЬКИХ СПІЛОК

Львів, Зіморовича ч. 20. IV 4-5

На бажан наподаємо ціни відвортною поchtою

Е. Г. ЗЕЛІГЕР.

„СНІЖА ФЛЬОТА“

СВІТОВА ПОВІСТЬ В ДВОХ ТОМАХ ПЕРЕКЛАД:

Д-ра МИХАЙЛА ЛОЗИНСЬКОГО.

Ціна обох томів разом 50 Мк. Поодинокі томи по 30 Мк.

Набути можна в Адміністрації „Української Думки“ по попереднім надісланню належної квоти.